

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 209 (4308)

Вторник, 18 октября 1949 года

Цена 20 коп.

Президенту Германской демократической республики господину Вильгельму Пику Премьер-Министру правительства Германской демократической республики господину Отто Гроверволю

Разрешите приветствовать Вас и в Вашем лице германский народ с образованием Германской демократической республики и избранием первого — президентом и второго — премьер-министром Германской демократической республики.

Образование Германской демократической миролюбивой республики является поворотным пунктом в истории Европы. Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным закабаление Европейских стран империалистами.

Опыт последней войны показал, что наибольшие жертвы в этой войне понесли германский и советский народы, что эти два народа обладают наибольшими потенциями в Европе для совершения больших акций мирового значения. Если эти два народа проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным.

Таким образом, закладывая фундамент для единой демократической и миролюбивой Германии, Вы вместе с тем делаете великое дело для всей Европы, обеспечивая ей проный мир.

Можете не сомневаться, что идя по этому пути и укрепляя дело мира, Вы встретите великое сочувствие и активную поддержку всех народов мира, в том числе американского, английского, французского, польского, чехословацкого, итальянского народов, не говоря уже о миролюбивом советском народе.

Желаю Вам успеха на этом новом, славном пути.

Пусть живет и здравствует единая, независимая, демократическая, миролюбивая Германия!

И. СТАЛИН.

13 октября 1949 года.

Ответ президента Германской демократической республики и премьер-министра Временного правительства Германской демократической республики

Председателю Совета Министров СССР
Генералиссимусу И. В. Сталину

От имени германского народа мы выражаем Рам, высокоуважаемый господин Генералиссимус Сталин, нашу глубокую благодарность за трогательные и волнующие слова, с которыми Вы обратились к нам по случаю образования Германской демократической республики и ее правительства.

Германский народ восхищается последовательностью мирной политики Советского Правительства, которая приносит ему столь большую пользу. Германский народ еще раз благодарит Советское правительство и, прежде всего, Вас за заявление, которым Вы 10 октября через Вашего верховного представителя в Германии генерала армии В. И. Чуйкова передали нам функции управления в Германии и тем самым сделали возможным возникновение Германской демократической республики.

В связи с высказанными Вами великодушными словами, германский народ считает важным снова признать историческую вину, которую он принял на себя в результате нападения на социалистический Советский Союз. Германский народ искренне признает обязательства, которые вытекают для него из Потсдамского соглашения и выполнение которых служит прежде всего его интересам.

Германский народ с особым волнением воспринял слова, которыми Вы характеризуете образование миролюбивой Германской демократической республики как поворотный пункт в истории Европы. Он сумеет оценить значение Вашего заявления о том, что мир в Ев-

ропе можно считать обеспеченным, если советский и германский народы «проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну».

Мы торжественно обещаем Вам сделать все для того, чтобы впредь с еще большей решимостью мобилизовывать на сохранение и укрепление мира значительные силы, вложенные в Германской демократической республике.

При осуществлении этих задач германский народ черпает силу и уверенность из сознания того, что великий советский народ, его правительство и Вы лично не откажете ему в сочувствии и активной поддержке. Германский народ не мог не почувствовать теплоту Ваших слов.

Намереваясь создать единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию и тем самым также обрести сочувствие и поддержку всех народов мира, германский народ через нас приветствует славный советский народ, воля которого к миру и достижению которого служат ярким примером. Он посыпает свои особые приветствия и благодарность Советскому Правительству и его мудрому великодушному вождю.

Президент Германской демократической республики ВИЛЬГЕЛЬМ ПИК.
Премьер-министр Германской демократической республики
ОТТО ГРОТЕВОЛЬ.

Занятие Кантона китайской Народно-освободительной армии

14 октября в 6 часов 30 минут вечера Народно-освободительная армия Китая вступила в город Кантон. Остатки гоминдановских войск, преследуемые частями Народно-освободительной армии, в панике отступают. 15 октября утром войска Народно-освободительной армии заняли Самшуй — важный в стратегическом отношении пункт на пути в провинцию Гуандзи, в 40 километрах западнее Кантона.

(ТАСС).



Бурят-Монгольская АССР. Комсомольско-молодежная рыболовецкая бригада тов. Ястребова — лучшая в колхозе имени Ленина Прибайкальского аймака.

На снимке: молодые рыбаки из бригады тов. Ястребова за попыткой невода. На переднем плане: В. Осеева (слева) и Е. Думнова. Фото М. Минеева. Пресс-служба ТАСС.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Предоктябрьские обязательства шапшинских рыбаков

Из квартала в квартал рыбаки колхоза «13-й Октябрь» перевыполнили в этом году план рыбодобычи. План первого квартала был выполнен на 166 процентов, план второго квартала — на 150 процентов. На 1,6 процента перекрыто за дание третьего квартала.

Председатель рыбартели Василий Андреевич Лыткин и бригадир рыбодобывающих Крисанф Тихонович Лыткин сумели мобилизовать всех рыбаков на досрочное выполнение обязательств, данных великому Сталину.

К 10 октября рыболовецкая бригада сдала государству 670

центнеров первосортной рыбы вместо 600 по годовому плану. Значительно перекрыты сверхплановые обязательства — вместо 300 пудов сдано 310.

Лучшими звенями, идущими всегда впереди, являются звенья Туриновой К. А., Лыткиной К. А. и Веснина Клавдия.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, ловцы колхоза «13-й Октябрь» обязались к 1 ноября добить не менее 10 тонн высокосортной рыбы сверх плана.

Ф. Горшков.
Деревня Шапки, Самарского района

Готовят подарок Великому Октябрю

Колхоз «Путь к социализму» был одним из отстающих по рыбодобыванию в Самаровском районе. В 1947 и 1948 г. г. он не справился с выполнением годового задания.

В текущем году председатель колхоза тов. Анашкин Д. Г. и бригадир лова тов. Корепанов Ф. К. приняли все меры к тому, чтобы покончить с отставанием на рыбном промысле.

Рыболовецкая бригада настойчиво боролась за досрочное завершение плана 1949 года и добилась успеха.

К 15 октября сухоруковские рыбаки добили 500 центнеров рыбы, выполнив тем самым годовой план. В честь 32-й годовщины Великого Октября они взяли обязательство — сдать к 7 ноября не менее 125 пудов сверхплановой рыбы.

Включились в соревнование

В колхозе Ханты-Мансийского горыбкоопа подведены итоги социалистического соревнования за сентябрь и третий квартал текущего года.

Квартальный план розничного товарооборота рыбкоопом выполнен только на 72,9 процента, а сентябрьский — на 61,9 процента. Причиной этого является несвоевременное проявление товаров. Случалось, что в магазинах не было спичек, соли и других товаров

первый необходимости, хлеб иногда доставлялся в магазины с опозданиями.

Коллектив рыбкоопа, включаясь в социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, взял на себя обязательство улучшить работу и добиться выполнения октябрьского и годового планов товарооборота на 105 процентов.

Г. Зягин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

V пленум Сургутского райкома ВКП(б)

СУРГУТ (по телеграфу). 12—13 октября состоялся V пленум районного комитета партии. Участники пленума с большой активностью обсудили постановление Центрального Комитета партии «О работе Тюменского обкома ВКП(б)».

Зачитав постановление ЦК ВКП(б), первый секретарь райкома т. Смехов доложил о деятельности райкома ВКП(б).

В приложениях выступили 24 человека.

Докладчик и выступавшие в приложениях говорили, что ошибки и недостатки, отмеченные ЦК в работе Тюменского обкома, целиком и полностью относятся к Сургутскому райкому партии. Основная ошибка райкома заключается в том, что он неудовлетворительно руководил первичными парторганизациями, глубоко не вникал в их работу, слабо воспитывал у коммунистов чувство ответственности за порученное дело.

Директор районной конторы Заготжизньрьбы т. Хмелев критиковал членов бюро и работников отделов райкома за запущенность массово-политической работы среди национального населения, особенно среди женщин.

Райком ВКП(б), — сказал уполномоченный министерства здравоохранения по рабочему труду т. Федоров, — выносит много хороших решений, но проверку выполнения не организует и большинство решений остается не выполненным. Первичные парторганизации и сельские Советы приучены работать по кампаниям, самостоятельно не решают вопросов, ожидают уполномоченных из района.

Секретари парторганизаций исподкома райсоветов тов. Трифонова признала, что агитаторы этой парторганизации в летний период почти не работали. Плохо работает и парткабинет: за период лета для населения не было прочитано ни одного доклада.

Заведующий Сургутской средней школой тов. Бубновский подверг резкой критике работу райкома ВКП(б), его первого секретаря т. Смехова и исполнительного комитета райсовета за то, что они плохо выявляют вопросы механизации трудоемких работ в рыбной, лесной и местной промышленности, не заботятся о полном охвате детей всеобщим обучением. Далее он отметил слабую работу райкома ВКП(б) в кадрами.

Заведующий отделом партийных, комсомольских и профсоюзных организаций райкома партии т. Киселев говорил о неудовлетворительной работе секретарей райкома с партийным аппаратом. Аппаратные со-

плохо организовали лов, слабо ведут борьбу за качество продукции. Директор леспромхоза т. Грядкин не обеспечил надлежащую подготовку к лесозаготовительному сезону и поставил под угрозу срыва организованное начало зимних лесозаготовок. Неудовлетворительно работает и местная промышленность района.

Вследствие низкой требовательности райкома ВКП(б) некоторые руководящие работники потеряли чувство ответственности за порученное дело. Секретарь райкома ВКП(б) т. Клапикова сказала:

— «Критика в адрес бюро и секретарей райкома совершенна правильна. В нашей работе одним из больших недостатков является отсутствие контроля за выполнением своих решений. Райком партии и секретари первичных парторганизаций слабо заботились о воспитании молодых коммунистов. Мало уделялось внимание укреплению первичных парторганизаций, многие из которых малочисленны. Много недостатков имеется в работе отдела народного образования и его заведующего т. Соколова по воспитанию и обучению детей, по ликвидации неграмотности и малограмотности среди национального населения. Плохо занимался райком вопросами торговли в районе, в результате чего хантыйское население глубинных пунктов не имеет возможности купить самые необходимые товары.

Решение ЦК ВКП(б) о работе Тюменского обкома ВКП(б) является для нас боевой программой действий и большинство членов нашей парторганизации должны приложить все усилия к тому, чтобы быстрее изжить недостатки и ошибки».

Участники пленума единогласно одобрили постановление Центрального Комитета партии «О работе Тюменского обкома ВКП(б)» и приняли развернутое решение, в котором наметили мероприятия по улучшению работы районной партийной организации.

Пленум райкома ВКП(б) разрешил также организационные вопросы.

Н. Кайдалов.

Письма в редакцию

Клуб должен работать лучше

Неприглядная картина предстает взору, если заглянуть в клуб села Сытомино, Сургутского района. В клубе грязно, почти все скамейки поломаны, часть стекол в окнах выбита. При клубе имеется библиотека, но работает она от случая к случаю. В читальном зале нет настольных игр. Лучшие клубные вещи: радиоприемник, гармонь, зеркало, стулья находятся на квартире заведующего клубом Наумова.

Прошло больше месяца, как заведующий вышел из отпуска, но в клубе он еще не бы-

вал. На дверях попрежнему висят замок, который, правда, закрывается и открывается без ключа.

Сытоминский сельсовет и его культурно-бытовая комиссия не интересуются работой клуба. Им безразлично, что для населения не проводятся ни доклады, ни лекции, ни вечера художественной самодеятельности.

Сытоминский сельский клуб должен работать лучше.

Васильева.
Село Сытомино,
Сургутского района.

ШЕФСТВО НА БУМАГЕ

Коллектив Б-Тарховского рыбучастка (начальник Иванов Б. С.) в апреле нынешнего года решил взять шефство над колхозом «Путь Ленина». Но это шефство осталось только на бумаге. На деле рыбучасток не оказал своему подшефному колхозу никакой практической помощи. Работники рыбучастка часто бывают в колхозе, но даже не интересуются состоянием колхозных дел.

Разве это шефство?

А. Замятин,
с. Ларьяк.

Образование Временного правительства Германской демократической республики

12 октября в Берлине состоялось третье заседание Временной Народной палаты Германской демократической республики. На этом заседании Отто Гротеволь представил на утверждение Народной палаты образованное им правительство. В него вошли представители важнейших политических партий Германии.

Депутаты Временной Народной палаты после прения единогласно утвердили состав «сформированного» Отто Гротеволем правительства и выражали этому правительству полное доверие. *

Немецкий народ горячо приветствует образование Временного правительства Германской демократической республики.

Передача советским властям функций управления, принадлежавших до этого Советской военной администрации, Временному правительству вызвала во всех землях советской оккупационной зоны волну радости и благодарности. В многочисленных телеграммах в адрес Временной Народной палаты труженицы Германии выражают благодарность Советскому Союзу за доверие, оказанное немецким труженикам, и обещают приложить все свои силы для построения Германской демократической республики. (ТАСС).

Предоктябрьское трудовое соревнование в Румынии

По всей Румынии ширится трудовое соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Доменщики и стальвары металлургического завода в городе Худеноара, включившись в предоктябрьское трудовое соревнование, дали за первую декаду октября

взвешивание в счет 1950 года. Больших успехов добились коллектива завода «Ощедул Рошу» в городе Решица. Завод дал в третьем квартале 1273 тонны железа сверх плана.

Нефтяники «Совромпетроль» в Тырговище взяли на себя обязательства выполнить план 1949 года к 7 ноября и дополнительно пробурить 7 тысяч метров скважин в счет 1950 года. (ТАСС).

Судебная расправа над лидерами американской компартии

Более 9 месяцев продолжался судебный процесс над лидерами коммунистической партии США. На этом процессе подсудимые решительно разоблачили и классовый характер американского правосудия и попытки правительства затянуть компартию с целью проведения своей программы войны и реакции.

13 октября присяжные по указ-

ке обвинителя Макгохи признали всех 11 лидеров компартии США виновными. Каждому из них грозит максимальное наказание — тюремное заключение сроком на 10 лет и штраф в сумме 10 тысяч долларов.

По сведениям, лидеры компартии подадут апелляцию в высшую судебную инстанцию.

(ТАСС)

Заявление Эттили

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 13 октября английский премьер-министр Эттили заявил, что всеобщие выборы в Англии не будут проведены в этом году. До этого распространялись слухи о том, что лейбористское правительство проведет выборы досрочно осенью этого года, не дожидаясь истече-

ния срока полномочий парламента данного созыва (лето 1950 г.). В официальном заявлении указывается на «неблагоприятное влияние, которое оказывают на торговлю, промышленность и национальные усилия непрекращающиеся слухи о возможности досрочного проведения всеобщих выборов».

Краткие сообщения

Личный состав 17-го пехотного полка, расположенного в городе Удевалла, объявил голодовку. Недовольство солдат вызвано плохим качеством пищи.

* * *

Урожай пшеницы в Турции в этом году составил 2 639 тысяч тонн, что составляет примерно половину урожая 1948 года.

* * *

В Софии (Болгария) вышел в свет сборник стихов советских

и болгарских поэтов, посвященный И. В. Сталину. В сборнике, озаглавленном «Любимый вождь и друг», помещены также песни народов СССР и Болгарии о товарище Сталине.

* * *

В городе Сурат (Индия) между городской беднотой и полицией произошло столкновение. Полиция открыла огонь. Имеются убитые и раненые.

(ТАСС)

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

СМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 7 Министерства трудовых резервов Союза ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ добровольный прием учащихся

В школу принимаются юноши в возрасте 16-17 лет. Школа готовит: трактористов, мотористов электрических, судовых плотников, плотников в гражданского строительства.

Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся бесплатно обеспечиваются трехразовым питанием обмундированием, общежитием, постельной принадлежностью.

При поступлении необходимо предъявить:

1. Заявление.
2. Паспорт и свидетельство о рождении.
3. Справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 1 ноября 1949 года.

Обращаться по адресу: с. Смарово, школа ФЗО № 7.

Директоры.

1—6.